

相爱云之南 日本姑娘与中国小伙筑巢虎跳峡

1 坠入「爱情大峡谷」

“有缘千里来相会，无缘对面手难牵”。几乎足不出户的彭明怎么也没有想到，22岁时竟然找了个日本媳妇——中元直子。而中元直子也说不清，自己究竟是爱上了虎跳峡还是爱上了虎跳峡的帅哥，也许两者都有吧。

2005年前，彭明一家从哈巴雪山半山腰，搬到了中虎跳峡的公路边。全家人投资了近15万元盖了望江客栈。由于彭明家就在哈巴雪山脚下的中虎跳峡大桥边，便利的交通为彭明一家带来了无限商机，客栈里总是人来人往，热心的彭明经常带着房客去旅游。同年5月5日，在外忙碌了一天的他被母亲叫住了，母亲指着一位长发女孩告诉他，女孩与她同乘一辆车，并在同一站下车，她介绍女孩来住家中美丽的小客栈。女孩叫中元直子，在云南师范大学学习中文，因为多次听同学说云南虎跳峡风光的险美，一直渴望能身临其境地感受一下，于是趁“五一”前来虎跳峡旅游。

第二天，沥沥的小雨一直下个不停，彭明不敢冒险下山去中虎跳峡，便提议带中元直子到叔叔家，去看当地汉族群众用土办法烤酒。

在叔叔家，按当地的风俗，中元直子必须喝上一碗烤酒。无助的她望着彭明。“没有语言交流，但他似乎很懂我，帮我喝下了酒。”从彭明叔叔家回来的路上，彭明向直子介绍虎跳峡的风光，以及当地特有的风土人情，直子听得入了迷。清澈的阳光从高空照下来，悬崖边伸入云端的小路，从高山上一直跌落到峡谷深处的瀑布，顺山而下的野花，半黄半绿的草地……磅礴中不失妩媚，娇柔中不失大气，直子望着眼前的美景，深呼吸着：“太美了，我要留下来……”

在回彭明家的路上，两个人乘着晚霞的余晖，边走边聊。“在晚霞中，我觉得中元直子披着长长的头发特别美丽”，彭明凑到中元直子身边说。突然，直子问：“你为什么总让我走在你前面？”彭明憨厚地一笑：“你走前面，有什么事情我可以及时发现，好照顾你。”彭明不知道，他的这句话在直子的心中激起一阵狂涛巨浪。幽默的谈吐，细致的呵护……直子对彭明萌生了爱慕之情，但女孩子特有的羞涩，不同的国籍，不同的身份等，让她藏起了自己的心意。第三天，中元直子假期已满，不得不离开虎跳峡返回昆明。她在彭明家的客栈留言本上写下了这样的话：“这个‘五一’，我找到一个美丽的地方，这里风景很美，而且很安静，老板及大家都很好。”



▲ 游客都喜欢与中元直子(中)和彭明合影
▼ 彭明(下图)在虎跳峡一带很有名气



◆ 长城

有一种爱不分国界，有一种情没有距离，有一种缘不分种族，或许这就是虎跳峡这道风景线留给现代人的时尚爱情吧。虎跳峡，一条远在滇西北的偏僻峡谷。在这里身高不是距离，年龄不是问题，爱情没有国界！眼下，来自日本广岛的姑娘中元直子与中国虎跳峡做旅游的彭明正忙着装修他们的“望江客栈”。彭明说：“我和彭直子现在很幸福！”(按照日本人的习俗，中元直子现在已改随夫姓)。

2

日本女孩主动出击

中元直子

回到昆明后依旧念她的大学，而彭明也依旧在中虎跳峡搞他的旅游。但此后，她睡梦中耳边萦绕的，除了奔流不息的溪水声，依稀还回荡着想象中纳西古乐那轻盈的琵琶声，而彭明的身影更是时刻出现在她脑海中。“这两个月特别漫长，彭明的身影时隐时现，我犹豫再三，最终决定大胆地向他表露了爱意。”

同年7月20日，彭明收到了中元直子从香格里拉打来的电话。“我告诉他自己大学毕业了，想再次来虎跳峡，麻烦彭家给我预订个房间。”直子再一次来到虎跳峡，彭明一大早就赶来接她，他从直子那饱含深情的目光里读懂了一切。早就对直子有一种相见恨晚感觉的彭明憨厚地笑了，直子也笑了。

再次重逢，彭明和直子仿佛有说不出的话。在步行回家的路上，他们互道着思念，谈论着沿途的美丽景致，纳西古乐、谈论更多的则是各自对未来的憧憬和向往。但是，中元直子的心里也有个解不开的结，因为她比彭明整整大了6岁，所以担心彭明会有看法。

“在知道她的这种想法后，我也表达了我的感情，我对她说，我爱她，在我心里只有她的美丽与善良，我认为身高不是距离，年龄不是问题，爱情无国界。”彭明在说这话的时候表情十分严肃。

那时，直子已经在上海某餐饮公司找到了做企划经理的工作，她不得不再次离开，虽然难舍难离，但两人都意识到又一个十分现实的问题：一个在都市，一个在大山，他们的爱情将何去何从？直子带着失落的心情回到了上海。

“那段日子，我们大部分时间都是通过电话或短信倾诉思念。突然有一天，我发现自己很孤独，虽然收入可观，但这并不是我想要的的生活，我做了此生最大胆的一件事情，给彭明写了一封挂号信。”直子在信中写道：“我喜欢开朗、乐观、爱自由的人，我爱大自然！我自己知道心里很爱你，只不过心里还是不能接受我们之间的年龄差距。我很想和你在一起，过日出而作，日落而息的生活。我们真的可以吗？可以在你的新家，边写稿子，边帮你？……如果你真的爱我，就来上海看我吧！”

看到信件的彭明，再也控制不住自己，他坐了整整两天两夜的火车赶到了上海，早就在车站等候的中元直子一把拉住他的手，一对苦苦相恋的爱人终于又聚在一起。来到上海的彭明尝试着去一些公司应聘，期望自己能留在上海和直子朝夕相伴，但都因学历、经验不足以失败告终。

经过一次深谈，彭明认为只有自己回去虎跳峡才有发展前途，直子也认同：“你到哪里，我就到哪里。”彭明说：“大山里的生活无法同都市相比，你若要想好了，这可是一辈子的事情。”直子坚定地说道：“爱情是任何财富都比不了的，和我爱的人在一起，是最幸福的事情。”

▼ 爱情的结晶



之后，彭明学习餐饮管理回到了虎跳峡，开始了建设西餐厅的忙碌。一个月后，直子辞掉工作并处理完后续问题便再次出现在“望江客栈”。彭明的父亲彭天佑和母亲王友珍对儿媳很满意：“直子在家时帮我做很多家务，懂得孝敬父母，很懂礼貌礼节。”

虎跳峡的旅游旺季结束了，彭明陪直子来到日本北海道。直子的母亲和妹妹对憨厚质朴的彭明都非常认可，而直子的同学和好友们更是对她羡慕不已！第二年初村里的小伙组成了30多辆车的车队浩浩荡荡地来到虎跳峡上，将打扮得如樱花般美丽的直子接回彭明家。随即，彭明和直子的中式婚礼拉开了帷幕。他们互相许下诺言要让对方幸福一辈子。

彭明和直子的“望江客栈”和咖啡馆位置绝佳，位于公路旁，金沙江在这里拐了一个弯，虎跳峡两侧的峭壁和奔腾的江水尽收眼底，远山近江气势逼人，名副其实的“望江”。

2011年1月6日是他们结婚4周年纪念日，彭明和直子放下手里的所有工作，带着他们的儿子来到古城丽江大研古乐会上，聆听纳西古乐传奇艺人演奏的古乐。美丽的风景可以让人留恋，美丽的爱情能够让人陶醉……有爱相随，溪水雪山可以是最繁华，白菜萝卜也可以是最甜润……

3 在虎跳生根发芽

中国文化企业30强 上市公司控股股东

江西出版集团诚聘英才

为进一步做强做大文化企业，打造“五跨”集团，实现“十二五”末总资产、销售收入双超200亿，江西出版集团强力组建江西出版传媒投资控股有限公司，现面向社会诚聘：

一、公司高管4名

- 1. 副总经理(分管投资与资本运作)1名；
- 3. 副总经理(分管资产运营)1名；
- 2. 副总经理(分管项目建设)1名；
- 4. 财务总监1名。

二、公司部门负责人6名

- 1. 投资发展部经理1名；
- 4. 财务审计部经理1名；
- 2. 工程管理部经理1名；
- 5. 合规与风险管理部经理1名；
- 3. 运营管理部经理1名；
- 6. 综合管理部经理1名。

副总经理年薪50万元起，
财务总监年薪45万元起，
部门负责人年薪30万元起。
以上职位具体要求及报名方式详见

江西出版集团门户网站：

www.jxpp.com